

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神

会议还传达了有关会议精神，审议了相关文件 刘越高主持

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

9月20日晚，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神；传达贯彻第二届湖南旅游发展大会和湖南省旅游产业发展推进会议有关精神；传达贯彻省委书记沈晓明在衡阳调研时的有关讲话精神并审议相关文件；听取全市耕地保护有关情况汇报，审议《关于推进耕地“非农化”“非粮化”整治工作的通知》。市委书记刘越高主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神，努力建设让党放心、让人民满意的模范机关。自觉在讲政治、铸忠诚上争

当表率，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。自觉在敢担当、善作为上争当表率，着力顺应大势参政谋、敢于善于统筹协调、雷厉风行狠抓落实、用心用情服务保障。自觉在乐奉献、勇奋进上争当表率，切实当好“坚强前哨”和“巩固后院”。自觉在严律己、守底线上争当表率，努力打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。要着力打好文化旅游产业牌，切实增强责任感和紧迫感，全力以赴推进重点文旅项目建设，高水平办好第三届湖南旅游发展大会，加快推动全市旅游业提质增效，做大做强环南岳衡山旅游经济圈，打造更多具有衡阳特色和标识

的文旅融合新产品、新服务、新业态，全力加快打造世界旅游目的地。

会议强调，要在省委对衡阳的殷切期望中强化使命意识、增强信心决心，认真贯彻省委书记沈晓明在衡阳调研时的有关讲话精神，切实把思想和行动统一到省委具体要求上来，紧扣高质量发展首要任务，苦干实干、奋勇争先，切实以“挑大梁”的工作实绩回报省委对衡阳的信任和期望。要在省委对衡阳的殷切期望中坚持问题导向、把握奋进方向，牢固树立和践行正确政绩观，以问题为导向，理清思路、明确方向，在壮大实体经济、统筹城乡发展、抓好生态环保、增进民生福祉、全面从严治党等方面持续发力、久久为

功，让千年雁城焕发新的时代光彩。要在省委对衡阳的殷切期望中明晰重点任务、狠抓工作落实，紧扣省委有关工作要求，全面细化目标措施、全面压实工作责任，推动“三高四新”美好蓝图在衡阳变为现实。

会议强调，要清醒认识耕地保护工作严峻形势，以背水一战的毅力和决心，压紧压实耕地保护政治责任，坚持最严格的耕地保护制度，切实采取“长牙齿”的硬措施，大力推进耕地保护问题整改，严厉打击违法占用耕地行为，坚决遏制耕地“非农化”、有效防止“非粮化”，全力提升耕地质量和利用效率，坚决打赢耕地保护持久仗、翻身仗。

公交免费 景区免票

衡阳为全国退役军人送上“大礼包”

衡阳晚报讯（全媒体记者 李建平）

记者9月20日从衡阳市退役军人事务局获悉，根据市政府常务会议精神，市退役军人事务局已分别与市交通运输局、市文化旅游广电体育局联合印发文件，共同为全国退役军人送上“大礼包”——从今年9月15日起，全国范围内的退役军人和其他优抚对象均可凭优待证，享受衡阳市行政区域内市内国营公交车、公办景区首道门票免费的优待政策。

军人军属、退役军人和其他优抚对象为国防和军队建设作出了重要贡献，应当得到国家和社会的优待。中央、省、市历来重视退

役军人和其他优抚对象优待工作。作为“全国双拥模范城”，近年来，衡阳市委、市政府积极顺应广大退役军人对美好生活的新期待，坚持量力而行、尽力而为，逐步建立健全优待政策体系，致力于解决好退役军人急需急盼的现实问题。

根据市退役军人事务局、市交通运输局联合印发的《关于退役军人和其他优抚对象免费乘坐市内国营公交车的通知》，全国凡持有本人《中华人民共和国退役军人优待证》或《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》的人员，在衡阳市行政区域内免费乘坐市内国营公

交车（不包括道路客运车辆）。各县市区参照执行。

根据市退役军人事务局、市文旅广体局联合印发的《关于退役军人和其他优抚对象免收公办景区首道门票的通知》，全国凡持有本人《中华人民共和国退役军人优待证》或《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》的人员，在衡阳市行政区域内免收公办景区首道门票（景区名单详见“相关链接”；园中园、园内收费及夜游项目除外）。各县市区参照执行。

>>> 相关链接：

衡阳市政府管价景区（点）

南岳中心景区、南岳大庙、中国印山文化旅游区、财神洞、王船山故里生态文化旅游区、蔡伦竹海旅游风景区、天堂山景区、岣嵝峰国家森林公园、南岳水濂洞

订单培训为残疾人就业送上“金钥匙”

衡阳市残联托养机构辅助性就业订单培训班开班

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）9月18日起，由市残联主办，珠晖区粤汉社区红太阳社工服务中心、石鼓区志海职业培训学校协办的2023年度衡阳市残联托养机构辅助性就业订单培训开班，进一步增强残疾人劳动职业技能，拓宽就业渠道。

9月20日上午9时许，记者在珠晖区粤汉社区红太阳社工服务中心看到，学员们在培训人员手把手的指导下，慢慢进入学习状态。本次培训为期15天，主要针对托养机构内三十多名符合条件的托养对象进行点对点辅助性技能培训。

培训前，授课老师选择了市场价值较高、出货量较大的手工制作产品——电子手表。在培训现场，授课老师通过理论知识与实操演示教学相结合的方式，为参训的学员手把手教导制作步骤。根据老师的讲解，残疾学员现场实践制作，老师再根据每人实际情况逐一指导，让每一位残疾学员都能够学会相关的手工制作技能。据悉，今年以来，市残联通过引进各种职业技能培训项目，帮助广大残疾人树立生活信心，提高自身发展能力。本次培训采取理论讲解与实践操作相结合的教学方式，使残疾人掌握一技之长，既增加了残疾人对生活的信心，又增强了残疾人的自强自立能力，提高了残疾人的社会竞争力。

市公安局交警支队发布消息，9月底起——

城区共享单车将实行“戴盔通电”

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 戴乐）记者9月20日从市公安局交警支队获悉，9月底起，市城区共享单车将实行“戴盔通电”功能，届时骑行共享单车不佩戴安全头盔将无法骑行。

在衡阳，骑共享单车代步已经成为不少市民喜爱的出行方式之一。然而个别骑行市民不遵守交通法规，不佩戴头盔“任性”骑行，交通安全隐患突出。

为避免骑行共享单车不戴安全头盔现象、减少涉共享单车交通事故，9月底起，市城区共享单车实行“戴盔通电”功能。

届时，所有共享单车将配备智能人体感应头盔，内置感应模块、人脸识别传感器，能及时感应识别头盔佩戴状态，用户扫码开锁后语音提醒用户佩戴头盔，用户佩戴头盔后才能通电骑行。当用户在骑行中取下头盔，车辆会感应识别

语音提醒用户佩戴好安全头盔，并在10秒左右断电，当用户再次佩戴好头盔方可继续骑行。

衡阳交警温馨提示广大市民：骑行共享单车时要注意安全骑行、规范停放。



激发了孩子们对相关知识的热情，现场时不时响起一阵阵掌声，孩子们高举着小手积极争取互动的机会。

衡阳市疾控中心还给孩子们发放了《儿童青少年常见病知识汇编》、牙刷包、手帕等保健工具，鼓励小朋友们养成爱护口腔卫生的良好习惯。健康科普课程结束后，医护人员还免费检查了小朋友们的牙齿。

来自衡阳市口腔医院的医生表示，家长应当要重视孩子们的口腔健康，引导小朋友养成良好的口腔卫生习惯，对于孩子们出现的口腔问题要早发现早治疗，以防止造成牙神经损伤、根尖周病变等较为严重的情况。



9月19日上午，在第35个“全国爱牙日”到来之际，南华大学衡阳医学院口腔专业的大学生志愿者联合雁峰区环城南路小学开展爱牙护牙健康科普活动。活动中，志愿者们通过幻灯片讲解、模型、互动练习游戏等多种方式让孩子们了解牙齿的构造，引导学生从小树立口腔保健意识，学习正确的刷牙方式。

■衡阳晚报全媒体记者 周围 摄

全国爱牙日 科普进校园

市疾控中心开展主题活动

衡阳晚报讯（见习记者 彭静）9月20日是第35个“全国爱牙日”，当天下午，衡阳市疾控中心联合衡阳市口腔医院，在雁峰区高兴小学开展了以“口腔健康，全身健康”为主题的科普义诊公益活动，丰富孩子们的护齿知识，培养小朋友们形成良好的爱牙习惯。

活动现场，衡阳市疾控中心和